Lom svétla - zobrazeni ¢ockou - pracovni list

VIII. tfida JMENO ZAKA vt

Datum: ..o Body celkem: Znamka:

1. Na obrazcich (obr. & 1 aobr. & 2) jsou znazorn ény zakladni typy ¢oéek.

Pojmenu;j je a dokresli, jak se chovaji paprsky pop  rtchodu konkrétni €o€kou:

a) Toto je typ cocky, kterd se nazyva:...................... b)Toto je typ cocky, kterd se nazyva:.............ccooeeeeeee
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obr. €. 1 obr. €. 2

2. Na nasledujicim obrazku (obr. &. 3) je zjednoduSenym zp GUsobem zobrazena lupa.

obr. €. 3
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Dopl i spravn é véty:
a) Pismenem F [0 74 1 = oT= Lo T Cocky.
b) Pismenem f JE OZNACENA. .. .ttt et e et e e e e e cocky.

b) Za pfedpokladu, Ze dopadajici paprsky pochazeji ze silného zdroje svétla (napf. ze Slunce) a my umistime

papir do bodu ozna¢eného F, pak pravdepodobng. ... .. ..o



3. Vzpome i si na praci s lupou a zakrouzZkuj sprdvnou ___ variantu odpov édi:

a) Lupa ma v sobé ¢ocku, kterd se nazyva spojka [/ rozptylka .
b) Jestlize lupou pozorujeme predmeét, ktery je velmi blizko ¢ocky (obr. €. 4),
e pakjeho obraz bude zvétSeny / zmenSeny .

* pak jeho obraz bude nepfevraceny [/ prevraceny .
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c¢) Jestlize lupou pozorujeme pfedmét, ktery je daleko od ¢ocky (obr. €. 5),

+ pak jeho obraz bude zvétSeny / zmenseny .

« pak jeho obraz bude nep fevraceny /| prevraceny .
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4. Vady oka m izeme kompenzovat brylemi\. Skrtni nespravné varianty odpov édi:

a) Vada nazyvana KRATKOZRAKOST: (obr. ¢. 6)

Clovék vidi spravné na ¢teni / do dalky a spatné na ¢teni / do déalky .

Vyber obrazek spravného typu ¢ocky, ktera by mu pomohla spravné vidét. (Nevhodnou ¢ocku Skrtni.)
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b) Vada nazyvana DALEKOZRAKOST: (obr. ¢&. 7)

Clovék vidi spravné na ¢éteni / do dalky a spatné na ¢teni / do dalky .

Vyber obrazek spravného typu ¢ocky, ktera by mu pomohla spravné vidét. (Nevhodnou €ocku Skrtni.)
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